



盐城市总工会
官方微博



盐阜劳动者周刊

盐城市总工会 盐阜大众报报业集团 联合创办

盐城晚报

2024年6月27日星期四
责任编辑:张兆领 编辑:郑朝旭
邮箱:yfldz1103@163.com

09

这个夏季

新就业形态劳动者备受“娘家人”关爱

本刊讯 6月以来,全国总工会连续作出关爱职工工作部署,其中,对新就业形态劳动者格外上心,起码有三项工作部署与其有关。

在6月初的《关于做好2024年职工防暑降温工作和开展“工会送清凉 防暑保安康”活动的通知》中,全国总工会对做好职工防暑降温工作和开展工会“送清凉”活动进行部署。《通知》要求“突出重点人群,以夏季露天作业的交通、物流、电力、建筑、环卫、公安、消防等行业和存在生产性热源高温作业场所的从业人员,以及货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者为重点,开展以送清凉物资、送政策宣传、送健康培训、送健康体检、送法律维权为主要内容的‘送清凉’活动。”这当中,货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者被列为重点对象。这是其一。

6月13日,全国总工会在北京工人体育场举办新就业形态劳动者移动体检专项工作启动仪式,北京、黑龙江、上海、河南、广东、四川、陕西等7个省(市)通过视频连线方式,共同启动“工会体检行”专项工作,并现场为近千名货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等提供内外科、生化、心电、超声、肺部DR等项目检查。据悉,各级工会今年将为全国超过50万名新就业形态劳动者提供移动体检服务。全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平指出,各级工会要把新就业形态劳动者移动体检工作作为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,履职尽责、维权服务的重要抓手,广泛深入开展,积极稳妥实施,把好事做好,打造成工会服务职工的响亮品牌;要不断创新工作方式方法,与工会其他维权服务工作有机融合,让新就业形态劳动者就近就便享受工会一站式、多样化服务,不断提高获得感、幸福感、安全感;要做到移动体检移动宣传,让广大新就业形态劳动者时刻感受到工会在身边,深切感受到党和政府

的关怀与温暖。

据了解,全总将安排4195万元中央财政职工困难帮扶资金支持开展新就业形态劳动者健康体检,投入8100万元补助12家头部平台企业10万名新就业形态劳动者进行体检及补助各级工会采购移动体检车,带动各级工会开展专项工作。聚焦新就业形态劳动者工作时间、地点灵活等职业特点,各地工会将采取移动体检车开赴新就业形态劳动者工作站点、工会驿站、临时休息区,或深入企业园区送“检”上门等方式,量身为新就业形态劳动者提供就近便捷的体检服务。同时,构建网上云平台,实现检前、检中、检后全流程数智化管理,为新就业形态劳动者提供全方位、多层次、精准化的健康服务。这是其二。

其三发生在6月19日。当天,全国总工会在北京启动工会“爱新餐”专项工作,今年计划联合平台企业、有关行业协会、连锁餐饮企业等,为全国超过150万名外卖配送员、货车司机、网约车司机、快递员等新就业形态劳动者提供优惠优质餐食。

据介绍,工会“爱新餐”将聚合各级工会及社会各界公益力量,着力解决新就业形态劳动者“就餐难、就餐贵”这一现实问题。新就业形态劳动者可通过线上登陆工会“爱新餐”优惠专区点餐或直接到爱心商家用餐等方式,方便快捷享受优惠优质的餐品。目前,工会“爱新餐”已在北京、长沙、温州、宁波等地试点运行,1万余家爱心商户参与,上线近2万个优惠商品,年底前还将进一步覆盖上海、杭州、郑州、武汉、重庆等共计15个城市。

为支持项目运行,全总将联合平台企业投入2200万元资金,设立公募基金专属项目募集社会公益资金,并带动各级工会通过开设工会爱心食堂、发放就餐消费券、拓展工会驿站功能等方式推出更多普惠性、多样化的就餐服务,进一步提升新就业形态劳动者的获得感、幸福感、安全感。记者 张兆领 整理



本期导读

市总要闻

市劳模协会:

进村入企换“新”路上勇当“碳路先锋”

▶ 10版

热点追踪

休个病假,绩效没了、年假扣了……

▶ 11版

县域动态

响水县工会第十次代表大会召开

▶ 12~13版

市直工会

市公路水运工程创建平安班组技能大赛举行

▶ 14版

职工文苑

劳动的种子

丸子的创业梦

插秧的日子

▶ 15版

劳模风采

省劳动模范陈伯余:

穿针引“发”绣就非遗新图景

▶ 16版